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illető közlemények küldendők. 
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Kéziratok nem adatnak vissza.
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tési- és hirdetési dijak küldendők. 
Bélvcgdij minden hirdetés után 30 kv. 

Nyílttól1 petit sora ISO kv.

Önismeret.
A szellemi művelődés azon fo­

kát, midőn önismerethez jutunk, saj­
nos, hogy csak hosszas, fárasztó küz­
delem, az élet iskolájában szerzett 
keserű tapasztalatok, számtalan csa­
lódás után, többször csak akkor ér­
jük el, midőn újabb pályaválasztásra 
már tehetetlenekké váltunk. Pedig 
hát éppen a helyes pályaválasztás­
ban rejlik azon ut, melyen elérhet­
jük mindazon javakat, örömöket és 
megnyugvást, melyek érzékeinkre 
kellemesen hatnak, elérjük törekvé­
seink azon czélját, melyet boldogság­
nak nevezünk. Úgy, de az elhibázott 
pályaválasztásnak oka legfőképpen 
az önismeret hiányában rejlik : mert 
a vágy, egy kitűzött pálya iránt, több­
ször nagyobb sulylyal bír a méih g 
serpenyőjében, hogy sem képessége­
ink. karöltve szenvedélyeinkkel, ellen­
súlyozhatnák, minek aztán elmarad­
hatatlan következményeként áll elő 
azon gyarlóságunk, hogy mindazon 
kellemetlenségeket, fájdalmakat, me­
lyek a tévesztett paly a\ alasztás toly 
tán érzékeinket megtámadják, felold­
hatatlan balvégzetünknek tulajdonít­
juk, a helyett, hogy szigorú vizsgá­
lat tárgyává tennék azon lépésün­

ket. mely jóhiszemüleg bár — a 
téves útra terelt.

Feladatunknak egyik legnehe­
zebbje tehát a helyes pályaválasztás; 
mert nélkülözhetetlen a való önisme­
ret, vagyis akarat erőnk, képessé­
günk s szenvedélyünk mértékének 
helyes és valódi felismerése. Mert az 
akaraterő érvényesítésével all elő 
csak is a valódi férfi ; szerzett képes­
ségei fokozzák azon milliárdnyi szik­
rának a hevét, mely az embert ne­
mesebbé teszi az állatország felett, 
szenvedélye képezvén a hajtószelet, 
mely élete csónakját kitűzött czélja 
felé terelje, de hogy azt ed is élhesse, 
a türelem erényének pánczél ingéé el 
kell magát ellátnia, hogy a küzde­
lemből győzőként emelkedhessél-: ki.

Tagadhatatlan, hogy az ember 
már születésével birtokába jut azon 
nemesebb szikrának, melyet a termé­
szet második törvényénél fogva az 
önképzés által gyarapítani s lobogó 
lángra fejlesztve, világosságot s me­
leget terjeszteni, elodázhatatlan köte­
lességünk ; hogy azonban rendelteté- I sünk ezen követelményének eleget 
is tehessünk, a legközvetlenebb aka­
dályt, gyarlóságainkat kell levetkőz­
nünk, melyek születésünkkel már oly 
áthatían sűrű burokkal fonják be

azon nemes szikrát, hogy magasztos 
rendeltetésének érvényére vajmi gyak­
ran nem emelkedhetne. Ezen pokoli 
parazitának megsemmisitésére egy e- 
düli irtó fegyver a józan, lnggai t 
gondolkodási mód s a félszeg önluisz- 
keség levetközése, mely után a ne­
mes és magasztos érzelmeknek egy­
idejűleg sziveinkbe oltásával nagy 
horderejű cselekvésekre képesít­
hetnek.

Az önfentartás kötelessége után, 
tehát az ismeretek szerzése és gya­
rapítása lévén másodsorban köte­
lességünk, kétségtelen, hogy áltáluk 
juthatunk birtokába azon értelmi esz­
közöknek, melyek segélyével a jó és 
rossz közötti különbséget felfogva, 
gyarlóságainkat lehetőleg lev étkez­
hetjük. De őrizkedjünk a tudás iránti 
vágyainkat odáig tokozni, hogy koi- 
látolt értelmünk határán túlhajtson, 
mert ha sok is az, a mit tudnunk le­
het és tudnunk szükséges, hogy az 
önismeret helyes tokara juthassunk, 
nagyon sok az, a mit nem tudunk s 
nem fogunk tudni soha, mondja Ma­
dách Lueziferje.

Az emberi értelemben csak azon 
fénykép foglalhat tért, melyet érzé­
keink által felfogunk. S vájjon érzé­
keink által felfoghatjuk-é lényegeken

A „CSONGRÁDI LAP" TÁP áj A.
A szabadságharczi emlékek kiállításán.

Végig néztem ezt a borzalmasan fen­
séges kiállítást, a hol visszhangja \an a 
múltak lelkesedésének és n martyrok jajki­
áltásának, a hol a rongyokra tépett dicső­
ség békén megfér az áruló gyalazat dicsé­
rete mellett s a hol gyászba öltözve me­
reng a nemzet géniusza.

Hét nagy helyiségben (egy teremmel 
több, mint tavaly) "an elhelyezve a tömér­
dek emlék. A falakat képek ezrei borítják. 
Az oszlopok mellett trofeumok állnak: fegy­
verek, a melyekből magasra emelkednek a 
vérrozsdás kaszák és durva oláh-lándzsák. 
Valamikor azoknak a puskáknak dörgését 
győzelmi kiáltás és halálhörgés követte, a 
kaszák pengéjét az ellenség vére föstotte 
pirosra s az oláh lándzsa végére tel tűzték 
Zalatnán az ártatlan csecsemőt.

A dicsőséges harvzok és gyalázatos 
vérontások eszközei ezek. Most enuékgyűj 
temény. ki tudja nem lesz-e valamikor újra 
fegyvertár ?

Ott vannak aztán az átlyukgatott hou-

1 védruhák és csákók, a melynek viselői a 
szabadságért halva, a nemzet boldogsága- 
ról álmodnak már a föld alatt; ott vannak 
a foszlányos zászlók, a melyek nyelét köny- 
nyezve csókolja meg egy-egy 48-as hős ag- 
gastány s ott van körülöttük a temérdek 
arczkép, a szahadságharcz félisteneinek 
apotheosisa.

A tárlaton különben közel 300 külön 
kiadásban látható Kossuth arczképe, össze­
gyűjtve Európa s Amerika összes oiszagai­
ból. Impozáns ezek között a Kurlox szky 
Bertalan által festett életnagysága arczkép 

j másolata, a mely tavaly készült s az agg 
Kossuthot élve ábrázolja. A kép annyira 
életteljes, hogy. szinte reszketni latjuk a 

1 székről lecsüngő fehér kezet. — Mint a 
dicsőséges múltnak szent fantomja, jelenik 
meg előttünk az ő fénykorának emléket kö­
zött s elborult szemein a nyugvó nap végső 
sugarai reszketnek.

Érdekes a Kossuth arczkép csarnok­
ban két képnek a tus vázlata. Az egyik 
kép a Kossuth nótának allegorikus megab- 
rázolása. A lelkes tűztél áthatott magyar 
népcsoport közepén, a dal kezdetének tel 
iratával ellátott zászlót egy ifjú magasra

emeli; körülötte a harezba induló nép, a 
mint szeretteitől is lelkesítve, búcsúzik — 
mig távolban egy kovács műhelynek tiizvi- 
lágos kohója előtt kaszákat vernek fegy­
verré. .

A másik kép azt a leírhatatlan jele­
netet állítja elénk, a mint Kossuth Czegléd 
piaczán szónokol. Ezt a képet lehetetlen 
szívdobogás nélkül nézni. Kossuth a piacz 
közepén, a szónoklásnak leghevesebb moz­
dulatával, arczán a lángoló lélek vissza tük­
rözésével jelenik meg a szemlélő előtt. Kö­
rülötte az elragadtatás jeleivel hullámzó 
népcsoport, térdelve és kalappal integető 
emberek — hallani véljük Kossuthnak gyúj­
tó szónoklatát s a kiáltást:

„Mindnyájunknak el kell menni!
Á mint hallottam, gróf Kreith Béla, a 

gyűjtemény tulajdonosa meg is festeti mind 
u kettőt és sokszorosittatni fogja.

A kiállításnak van egy megfenditöen 
szomorú helyisége : a vértanúk szobája.

Mintha kriptába lépnénk: a falak fe­
kete posztóval vannak bevonva. A középső 
asztalon tizenhárom gyertya ég.Oldalt nehéz 
bilincsek függnek a falakról: ott vannak 
azok mellett a vértanuk utolsó levelei, a
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ax összes világ bensöségőt összetar­
tó, csiráit kifejtő teremtő erőt, avagy 
felmutatjuk-e az ős természeti erőnek 
azon emlőit, melyekből az összes 
élet fakad, növekszik s fejlődésével 
alakot nyer. minőket ég, föld, viz, 
levegő ‘milliárd k iilönfélesógekben 
tüntetnek fel. Szabjunk tehát határt 
tudás vágyunknak s keressünk meg­
nyugvást valláshitünk kielégítő ta­
naiban s mindenek felett őrizkedjünk 
— ismereteinknek bár minő gazdasá­
gaiban is — az elbizakodástól, mely 
az önismeret helyett, menthetetlenül 
a tudatlanságra vezet.

méretéit úgy 
saját erejénel

szak pályája, valamint 
való önismeretére.

EG e.

Felvétel az erdööri szakiskolába.
A királyhalmi (továbbá a vadászerdei és 

liptóujvári) m. kir. erdööri szakiskolába 
melynek tanfolyami 2 évre terjed, a t. évi 
október hóban kezdődő tanfolyamra a jel­
vételi kérvényt július hó végéig kell a föld­
mi velési minisztériumba beadni

Ne kicsinyelje tehát senki azon 
pályát, melyre lépett s ha ott kivált 
vasszorgalma folytán még elöhaladá- 
sát is megnyerte; azért soha ne tu­
lajdonítsa azt mindig képességei ér­
demeinek, mert a körülmények és 
véletlen hatalma gyakran oly bohó- 
kásan játszanak össze, hogy éppen a 
hivatás és képesség nélkülit segíti 
föl az ugorka fára.

E sorok Írójának tág tere volt 
meggyőződni arról, hogy a „Fac tá­
léin, talis érit“ axiómája nagyon is 
ingatag bázis arra nézve, hogy az 
alkalmazott egyéniségében kellő meg-
nyugvással találkozzék a nagyközön­
ség s főleg akkor, ha azt az elbiza- 
kodás ördöge szállja meg, mely a 
túlhajtott önbecsérzettöl nyerve éle­
tet, önismeret helyett bizonyos fél­
reismerésre vezet. S habár nézetem 
szerint a hivatalos pálya nagyon is 
korlátolt tér arra, hogy a valódi 
lángész kellőleg érvényesíthesse a 
homlokán ragyogó sugárnak fényét 
s csak is a köznapi értelem képes­
ségeit elégítheti ki, minélfogva an­
nál szigorúbb kötelességévé válik a 
közpályán működő egyénre nézve az, 
hogy kutassa fel a lomtárban meg­
sárgult piros pergamentek foliansait 
s azokból okulva, használja fel is-

A felvétetni kívánók igazolni tartoz­
nak, hogy:

1. tizenhét éves életkorukat betöltötték 
s illetőleg az intézetbe való belépésük nap­
jáig betöltik s harmincöt évesnél nem ko­
rosabbak ;

2. ép, erős, egészséges, munkához es 
az időjárás viszontagságaihoz szokott és ed­
zett testalkattal s különösen jó látó, halló és 
beszélő képességei bírnak, mely kellékek 
igazolására kincstári erdészeti orvos, hon­
védorvos vagy vármegyei orvos bizonyává • 
nya szükséges ; megjegyeztetvén, hogy min­
den az intézetbe felvett tanuló testi épsége 
és épségi állapota az intézet orvosa által, a ; 
a jelentkezés alkalmával, szigorúan felül- j 
vizsgáltat!k s az, kinek szervezete hiányos, 
vagy aki valamely ragályos, avagy az inté­
zeti foglalkozás mellett könnyen nem gyógyít- ; 
ható betegségben szenved, az intézetbe be

! nem fogadtatik ;
8. az elemi iskolákat elvégezték, illetve ! I folyékonyan jól Írni, jól olvasni s a közönsé- 

j ges négy számmivelet szerint jól számolni 
tudnak ;

I 4. elkölcsi magaviseletük jó ;
5. katonai kötelezettségben állnak-e ; 

igenlő esetben kötelesek ebbeli igazoló 
könyveiket is be mutatni.

Bejelenteni tartoznak továbbá, hogy 
kérvényükre a válasz mely czim alatt,illetve 
mely vármegyébe, vagy mely hivatal utján 
és mely posta-állomásra küldendő.

Tájékozásul megjégyezjtetik, hogy azon 
I tanulók, kik saját költségükre vétetnék fel, 

az ellátásért és az intézetben való tartóz­
kodás idejére adott ruházatért évi 150 frtot, 
félévi előleges részletekben fizetni s ehhez 
képest a felveendő tanulók, esetleg azok 
szülei, gyámjai, vagy munkaadói, kir. köz- 

, jegyző előtt kiállított okmánynyal igazolni 
tartoznak, hogy az évi 150 frtnyi eltartási 
költséget a kitűzött időre pontosan beri- 

1 zetik.

rétegre akadtak, hogy a fúró szárnya elhaj­
lott, Így aztán kénytelen a vállalkozó a hi­
vatást kisebb csövekkel folytatni. Mindazon 
által a 190 métert eddig meghaladták ..

— Szemle az uj zsilipnél. Rapaics 
Radó miniszteri tanácsos és Bertalan Lajos 
műszaki tanácsos a f. hó 17-én érkeztek 
Szegedre, hogy Kállai Albert főispán, Keöck 
Iván kir. főmérnök és Fromm Miklós társ. 
főmérnök társaságában megszemléljék a 
csongrád-sö vény házi társulat dongéri zsi­
lipjét,

—■ Esküvő. Bilkei Lipcsei Adam, a 
„Szegedi Híradó“ felelős szerkesztője, f. hó 
libán délután 5 órakor tartotta esküvőjét 
Békési Ló na urhülgygyel Kálló-Semjénben 
(Szabolcsmegye.) Tartós boldogságot kívá­
nunk a kötött frigyhez.

— Lapunk 24-ik számának „Újdon­
ságok“ cziinii rovatában a csongrádi ifjúság 
által a nőegylet javára rendezett tánezvi- 
galotnról szóló felülfizetési névsorba! Blocli 
Adolf úr neve kimaradt. A mennyiben pe­
dig tényleg ő is 1 írttal járult a nőegyíeti 
alaphoz, azt, habár pótlólag, de mégis hely­
re igazítjuk.

— Ismét vakmerő betörés. F hó tő­
ére viradóra özv. Bagi Geröné lakására ed­
dig még ismeretlen tettesek behatoltak és 
onnan IbOÜ frt. készpénzt elloptak. Egész 
sereg gyanúsított jó madarat fogott el ren­
dőrségünk, a kikre aligha nem előbb utóbb 
kiderül a lopás és méltón fognak bűnökért 

j lakói ni. A lopást különben alcént követték 
el, hogy az este nyitva felejtett ablakon 
másztak a szobába, az asztal fiókot feltör- 

j ték, melyben 1600 írton kivid még drága 
köves aranyékszerek is voltak, de ezeket 
érintetlenül hagyták valószínűleg azért, mert 
féltek, hogy a rendőrséget ez nyomra vezeti. 
Ez ügyben a vizsgálat erélyesen folyik. Nem 
mulaszthajtuk el e helyen felemlíteni azon 
tényt, hogy az éjjeli őrök száma nagyon 
csekély és igv nem csoda, ha a betörések 
napi renden vannak. Valóban elérkezettnek 

I tartjuk már az időt arra, hogy a rendőrség 
a szervezeti szabályok értelmében teljes 
számmal felállittassék.

miket a halált megelőző éjjelen Írtak sze­
retteikhez. — Ott van egy rongyos szürke 
rabruha: abban élte át Körösi Sándor a 
Jósefstadti nehéz fogságot; ott vannak a 
vértanúk reliefjei és olajfestményü arczké- 
pei a falakon ; a megdicsőült halottak mint­
egy feltámadva.

A vértanúk szobájában ott van Zala 
jeles szobrászunknak az aradi vértanúkról 
készített, életnagyságú 18 szobra s a fala­
kon láthatók a többi vértanuknak gr. Bat- 
thiányi, b. Herényi, Csányi, herezeg Voro- 
nieezky, b. Mednyánszky, Lenkey, Kazinczy, 
Onnay, -Juhbál, Murmann, b. Jeszenák, 
Szacsvay stb. életnagy olajfestményü arcz-

Önkénytelenül is levesszük a kalapun­
kat. Szinte várjuk, hogy egyszer csak meg­
jelennek a sápadt minorita atyák és a sö­
tét tekintetű hóhér. Lehetetlen ott nem fázni, 
lehetetlen ott nem sírni.

A mint hallom, a kiállítást Budapes­
ten állandósítani fogják. Csáky miniszter 
Thaly interpellátiójára azt felelte,hogy agyiij- 
teményt a múzeum számára átveszi. Együtt 
marad minden s temploma lesz a nemzet­
nek, a hova ereklyéket csókolni zarándokol 
a hazaszeretet. ■árdonyi ' - ésa

Újdonságok.
— június 10

— Halálozás. Ifj. Seress István tb. 
szolgabiró mint férj. fia legifjabb Seress 
Istvánnal; id. Forgó József neje Seress , 
Erzsébettel; Forgó Zsófia férje Sóhlya Gyű- j 
Iával mint testvérek; id. Seress István mint , 
após, annak gyermekei s hozzá tartozóik- : 
kai együtt szomorodott s mély fájdalommal 
telt szívvel jelentik, a legjobb nő, leány. J 
testvér s rokon Forgó 3VEá.rIa, térj. | 
ifj. Seress lstvánnénak élte 21-ik, boldog 
házassága 2-ik évében, rövid kínos szenve­
dés után f. évi június hó 17-én reggeli 2 
órakor történt gyászos elhunytat. A boldo­
gul tnak hült tetemei f. évi június hó 18-an 
d. u. 4 órakor helyeztettek a csongrádi r. 
kath. köztemetőben örök nyugalomra. Az 

i engesztelő szent-mise-áldozat pedig ugyan­
aznap reggel 8 órakor mulattatott be a 
Mindenhatónak. Béke lengjen hamvai 
felett!

— A polgári iskolai vizsgák a m
héten befejeztettek. A vizsgák eredményé­
vel a vizsgákra kiküldött iskolaszék! tagok 
teljesen meg voltak elégedve.

— Artézi kutunk. Valóban nagy 
akadályokkal kell megküzdenie a vállalkozó 
mérnöknek. A múlt héten egy vastag túrta 
réteget kellett nagy ügygyei bajjal keresztül 
fúrni ; most pedig oly kemény szürke agyag

— Jégeső éjjel. Mint tudjuk, az éj­
jeli jégesők a legnagyobb ritkaságokhoz 
tartoznak. Habár ritkán fordul is elő, mind­
azon által elég alapos okot szolgáltat arra, 
hogy jégeső keletkezésének theoriajat a 
szó-szoros értelmében megingassa. A f. hó 
15-én éjjel a vásárhelyi és derekegyházi 
határban oly roppant nagy jégeső volt, 
hogy a gabonákat a szó-szoros értelmében 
tönkre verte.

— A lakosság figyelmébe. A rend­
őrség adta értésünkre, hogy a lakosság 
nem eléggé őrzi házait, mert némelj he­
lyeken nem csak a kapu van tárva nyitva 
egész éjjel, hanem, még eddig nem tapasz­
talt vétkes könnyelműséggel a szobák ab­
lakai is kinyitottál! néznek az éji sötétbe. \ a- 
lóban nem csuda ily körülmények között a 
gyakori lopás. Kötelességet vélünk teljesí­
teni akkor, midőn lakosságunkat e hibájára 
figyelmeztetjük, mert elvégre is a rendőr- 

1 ség sem lehet mindenütt jelen !
— Egy süket-néma gyermek alkal­

matlankodik folyton az utcz.a<cm. hol a járó­
kelőket váltig pénzkérő csaholasával boszantja. 
Némelykor oly tolakodó ei ószakoskodast visz 
véghez, hogy az illető kénytelen tettlegesen
rendre utasítani a tolakodó kéi egeto't.
egész bizonyosan tudjuk, hogy e süket-némá­
nak nincsenek ugyan szülei, de törvényes 
gyámja van, a kinek kötelessége lenne a 
gyermeknek gondját viselni.

— Becsületes tolvaj. Pár bét előtt
a szegedi reáliskola szo'gaja a városi pénz­
tárban felejtett a tanárok fizetéséből 141 lo- 
1 intőt. Mire visszament a pénzért, mai annak 
csak hűlt helyét találta. El lehet képzelni, 
hogy n_ry a tanáruk, mint a szolga majdnem 
agy ónra búsulták magukat az érzékeny vesz- 
ség miatt. Valószínű, hogy a tolvaj is meg­
sajnálta a busongó l<áro-ultakát es a lelkiisme­
ret intő szavának megadta magát, mert a t. 
hó 15-én egy névtelen levélben postán beküldte
az egész összeget a szegedi rendőrséghez.
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veskcdik iugyert; a l<i a félévre szélű 3 Iri­
nyi előfizetési összeget 20 kr. szállítási díjjal 
együtt egyszerre beküld, az a „Valódi ina 
gyár szakács könyvet“ s a „Női szépség“ 
eziinii könyvet tehát 2 kötetet kap ingyért ; 
végre a ki a negyedévre szóló 1 fit ;>() kr. 
előfizetési összeget 10 kr. szállítási díjjal 
együtt egyszerre beküld, annak a „Női szép 
s>;g“ eziinii könyvet küldi ingyért a „Magyar 
Nők Lapja“ kiadóhivatala, (Budapest kishíd- 
utcza 1). szám) melyhez az előfizetések posta- 1 
ut dványun küldendők.

— Mire képes az emberi szív? El­
tekintve a sok szerelmi bánat és csalódá­
sok keserít terheitől, — legjobban megért­
hetjük Rebmann tanár legújabban megje­
lent „Anthropo 1 ogiá“-jitbó 1, melyben a töb­
bek közt az is olvasható, hogy az emberi 
szív naponkint 75,000 kilogrammnyi mun­
kát végez, a mi oly erőnek felel meg, a 
mely képes egy másod perez alatt 750 tné- 

I termázsa súlyt egy méter magasságra fül- 
! emelni. Ugyan azon derek munkában azt is 

olvassuk, hogy az embernek az eledelek 
utján naponkint legkevesebb 3 liter vizet 
kell magába venni. Továbbá, hogy a vér 
az emberi test összes súlyának tizenhar- 
madrészét teszi ki s minden köbezentimé- 
ter vérfolyadékban mintegy 5 millió vér- 
teeske úszik stb.

— Uj fajta szivarok és czigeretták
kerülnek íiemsvkár.i forgalomba. Nevezetesen 
egy szépen gyártott, uj regalitas szivar az 

I eddigi árban egy fajta 100 drb 52 frtos, 
egy fajta 100 drb ö frtos, egy fajta apró. 

kertel megvalósítani képes legyen. Szerin- - csinos alakú nagyon finom szivar, darabon-
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Elitéit párba.jozök, Albertényi 
Antal megyei föszámvevőt dr. Kesery ba­
los a tnegyegyíilésen erős váddal illetvén, 
n főszámvevő a gyűlés után Heseryt erezni 
ütötte. A dologból pisztolypárbaj keletke­
zett s a mait pénteken ti szegedi törvény­
szék az ellenieteket 8 -8 napi államfogház- I 
ni ítélte.

A csongrádi mandátum. A kép-
viselóbáz első bi/iilubizot.tsiga június 17 én 
ülést tartott, melyben Busbueb elnök előtér- 
jeszt"tte. a Hoch Jan s választása ellen beadott 
kérvény folytán a csongrád kerületben meg- 
tartott vizsgálat iratait. A bizottság a vizsgálat 
alapján a szóban forgó választási ügynek 
folytatólagos tárgyalását július hó 2 ára 
tiizio ki.

Ismét egylet. A helybeli ács és 
kő míves segédek e hó Kí-án népes érte­
kezletet tartottak, melyen elhatározták, 
hogy a „csongrádi ács és kő mi vés segédek 
szakegylete" czimen újabb egyletet alakí­
tanak s az alapszabályok szervezésére 
nyomban bizottságot küldöttek ki. Az ifjú­
ság szervezkedése méltó dicséretet csak 
akkor érdemelne, ha a kezdeményezés tőle 
származnék. Midőn azonban az iparossegé­
dek csekély száma mellett is két hasonló 
irányú egylet fölállítása czéloztatik, részünk­
ről már most aggodalmunkat fejezzük ki a 
fölött, hogy bármelyik is törekvéseit si-

2B sc&na.

llle-

tiink sokkal üdvöse!)!) volna, ha az ifjú­
ság egy közös testületben egyesülne, mert 
tudvalevőleg egyesülésben áll az erő. 
tékes helyen ajánljuk e tanácsot 
lelésre.

Elnök választás. Ujszászi János 
ipartestületi elnök lemondása folytán meg­
üresedett elnöki állás betöltésére az elöljá­
róság a választást f. hó 20-nek d. u. 3 órá­
jára tűzte ki. Az előjelekből Ítélve az új 
elnö k Dudás Ferencz csizmadia mester 
lesz, kiben a testület érdemekben gazdag, 
erélyes, ügy buzgó és bőkezű elöljárót ta­
lál, a ki ismert szónoki talentumával a több­
ség szivét meg fogja hódítani. A kisebbség 
persze, persze most is csak akadékoskodni 
fog, de hát ez hasonló esetekben már min­
dig igy szokott történni. Persze, persze !

— Fvanczia iivinös. Edd igeié a kar- 
loviczi ürínöst ismerték a leghíresebbnek ; 
azonban e hó lli-ika óta sokkal hírhed töb­
bé vált ennél a franczia ürmös, vagy mint 
nálunk általában ismerik : Ürmös Kranczi, 
valóságos franczia ledérségü hajadon, kit a 
nevezett nap délutánján rendőri fedezet 
mellett hajtottak orvosi szemle vizsgára, 
honnan azután holmi franczia nyavalya 
miatt, kórházi gondozás aj a helyezték.

— Erőszakos halál. Nagy György 
Mária 1G óvva cseléd leány, lvumczleki Jó­
zsef tanyai szolgálója, e hó 16-án, mi közben 
gazdaja a városon tartózkodóit, gyufa oldattal 
megmergezte magát, s másnap hajnalban meg­
halt. Bar a mérgezés tünetei a Int Ián már 
külsőleg megállapíthatók voltak, a leány hozzá­
tartozni és a temető halottas kamrája eló’t- 
ácsorgó putrihvli csőcselék azon gyanúja folyt 
tan,hogy a leány gyilkosságnak esett áldozatul, 
a jár. főszolgabírói hivatal a hulla felbonczo- 
lását rendelte el, mely alkalommal kitűnt,hogy 
a szerencsétlen valóban phosphor oldattal 
végezte ki magát. Ennek daczára a hulla elta­
karítása csak a putiibeli szakértő asszonysá­
goknak karhatalmikig történt szetugrasztásá- 
val volt eszközölhető.

— liendkiviili kedvezményeket

kint 45 kr., továbbá egyiptomi czigeretták i 
darabja 2'l2 kr. és ezenkívül még sok más­
fajta, különleges szivar és czigaretta.

— llazaflatlan románok. Óriási fel­
háborodást kelt Nagylakon, hogy az ottani 
tornán iskolák juniálisa alkalmával román- 
szitui, vörös-sárga-kék zászlóval vonultak ki 
a résztvevők és a ligetben hazafiatlan ro­
mán dalokat énekeltek. Várady járásbiró 
ezt meghalva, felkérte Farkas főszolgabírót, 
hogy intézkedjék az idegen zászlók bevo­
nása iránt, de Farkas megtagadta a közbe­
lépést, mire azután Várady feljelentést tett 
a megye alispánjánál. Az esetből kifolyólag 
nagy a felháborodás a tehetetlen főszolga­
bíró és a románok ellen, úgy, hogy a ka­
szinó az eddig megtűrt „Tribunát“ kitiltotta.

C S A R N 0 K.

Az iparosifjuság tanczvigalma,

nyújt n Magyar N I) v Lapja“ előfizetőinek. 
A lu az egész évié széllé ti Irtuvi előfizetési 
összeget 50 kr. postaszállítási díjjal együtt 
egyszerre beküld, annak egy „ereah-ti regény 
nyel“ a Ziltihy 
szakácskönyvvi

Agm-a-fi.le „Valiid! magyar
s a ,N ni szepse müve

szelének tankönyvével tehat. 3 kötettel ked-

Még Balázs rezgő húrjainak szivet ! 
andalító hangjai a fülembe csengettek, midőn 
azon tűnődtem, hogy irjak-e vagy ne báli 
tiulósitást V

Hát ugyan mért ne írhatnék én báli 
tudósítást ?! . . . Azért is Írok ! még pedig i 
oly jó kedvvel, minővel még eddig soha ; 
hali tudósítást nem írtam.

Űrnapján tartotta az iparos ifjúság 
tánczvigalmát a népkerti színkörben, mely­
ről bátran elmondhatjuk, hogy ez a bál 
volt a legsikerültebbek egyike. Ritkán nyí­
lik alkalom nálunk arra, hogy valamibe 
örömünket leljük, de az úrnapi bálnak örül­
tünk mindannyian, mert jól esett látnunk 
azt, hogy az iparos ifjúság csakugyan hi­
vatott arra, hogy közönségünknek kellemes 
szórakozással kedveskedjék. A rendezőség 
minden tekintetben megállotta helyét és az 
iparos ifjúságnak csak becsületére válhatik 
a siker, mely báljukat oly fényesen koro­
názta ....

A népkert szokatlanul szép képet nyuj- ) 
tott ez alkalommal ; pompás lampionok ra- i 
gyogták be, világítottak fényesen, díszesen.
A színkör pedig oly szakavatott ügyesség­
gel volt feldíszítve, a minőt csak a régi jó 
illőkben láttunk. Virágok, zöld gályák és 
nemzeti szinti drapériák ékesítették a szin- 
kiirt, melynek még a fölötte fényes kivilá­
gítás impozáns jelleget kölcsönzött.

A hölgyek egyszerűen, de Ízléses toi-

lettekben jelentek inog. A fiatalság oly jó 
kedvvel járta a tüzes tánczokat, hogy azt 
látva, még az én leendő anyósom ajka is 
mosolyra derült . . .

Farkas Balázs húzta érzéssel a szehb- 
nél-szebh tánezdurabokat; szituéra alatt pe­
dig oly édes keservesen rikatta hegedűjét, 
hogy még a kiszáradt akáczok is könnyeztek.

Egyrészt ennek lehet tulajdonítani, 
hogy én csak másnap délben vetődtem ha­
za. Másrészt pedig az is szörnyen bántott, 
hogy ez egyszer Csépa községe lefűzte 
Csongrád mezővárosát. Mert onnan került 
ki a mulatság igaz gyöngye, a bájos M á- 
ty us La,j/ácska személyében. No de az 
az egy mégis vigasztal, hogy városunk leg­
drágább gyöngyei közül is részt vettek: 
Bódi Erzsiké, Bartók Erzsiké, Csépe Lu- 
czika, Dali os Mariska, Dráguló vies Agnes, 
Forgó Luczika, Fekete Ágnes, Gálfi Ma­
riska, Hajdú Ágnes, Klotzbir Iza, Kuklics 
Amália, Krigler Rózsa, Kádár Rózsika, Lan­
tos Annuska, Oláh Annuska, Bátyi Erzsiké, 
Piroska Rozika és Jankácska, Poezik Ró­
zsika, Pap Bözsike, Szálkái Mariska, Sze­
pesi Boriska, Túri Mariska és Zubek Ma­
riska.

Ezer bocsánat tisztelt asszonyságok, 
hogy önöket kihagytam, de azóta, mióta 
leendő anyósomról azt tudom, hogy ő is 
asszonyság, a „nék“-at nem szenvedhetem.
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IBOD ALÓ 2.v£
Mit lehet egy jó laptól kívánni ? Az ma 

már nem elég, ha egy lap gyors és pontos értesü­
léseket közöl a világ minden tájékáról Lehetnek 
benne a legfrissebb hírek minden országból, tarthat 
külön levelezőket Parisban, 1 oivionban, Berlinben, 
Pétervárt, Kómában és egyebütt, még csak ezzel 
azt éli el (de csak ha levelezői az illető kormány- 
férfiakkal és politikusokkal összeköttetésben álla­
nak,) hogy naponkint megtáviratoz táti latja magának 
nemcsak azt, a mi történt, hanem azt is, a mi való­
színűleg történni fog Ma határozattal! békések a 
kilátások, de a keleti kérdés minden pillanatban 
zavarral fenyeget; Konstantin Ipoly, Sófia, Bukarest, 
Belgrad, süt még Usetmye is megannyi gyújtópontja 
egy aknának, melytől egész Európa tói lobbanhat. 
Egész gyönyörűsége, de gyakran bossusága is az a 
gyakorlati államférfiaknak, ha tapasztalják, hogy 
van egy lap, melynek találékony eszű tudósítói néha 
a legrojtehncbb dolgokat kifürkészik. E lapnak igen 
kitűnőek bclfolui hírforrásai is. a hazai politikái egy 
lap sem nyújt oly kimerítő tudósításokat : parlamenti 
tudósításai meg éjien mintaszerűek Azután az a 
sok regény, am i sok jeles szakiró. sziámii és könyv- 
biráló ezik kei, tanulmányai, melyek közül mind 
meglepi az olvasók ezreit, de manapság egy igazi 
.laptól mindezeknél többet kívánnak. Mai nap min­
den embernek fontos érdekei vannak az üzleti élet 
terén, s egy jó lap első kötelessége, hogy ebben a 
tekintetben teljesen megbízható tanácsadó legyen 
Politika és szépirodalom igen jó szórakoztatója a 
művelt embernek, a férj, a nü és a serdült gyer­
mekek mind megtalálják mulatságukat benne, de 
int ér az olyan házibarát, a ki mindig csak mulat­
tat bennünket, de soha egy jó tanácsosai nem tud 
szolgálni, ha hozzáfordulunk ? Egy igazán jó lap­
nak e kettős föladatát megvalósítva csak egyetlen 
egy lapnál tapasztaljuk, az Egyetértes-nél. mely 
különben terjedelménél fogva erre úgyszólván egyedül 
alkalmas is. Mert ahoz bizony nagy p pirospazarlas 
szftKséges, kogy előbb adjunk egy óriási lapot a 
közönség mulattatására, aztán adjunk egy másik, 
még nagyobb lapot a közönség anyagi érdekeinek 
támogatásira. Mert a hány foglalkozása cinben van egy 
lap olvasói Közt, amivi különböző érdeküket k >1 ki- 
lzolgálni A kereskedő, i tözsdelátogató, a bankár- 
a sok száz és sázféle gyáros, iparos, üzlet, 
tulajdonos és gazdálkodó, az nemcsak azt 
akarja tudni, hogy az értékpapirosoknak, meg a 
nyersanyagoknak és készítményeknek mi az áruk, 
bánéin azt is, hogy hol lehet olcsón vásárolni és 
Imi lehet valamit lehető legjobb áron értékesíteni, 
is ezt nem képes semmiféle lap sem nyújtani, le­
gyen még oly jól is szerkesztve, lei mindjárt száz­
ezreket áldoznak is tartalma emelésére, ha csak 
nincsdn abban a szerencsés helyzetben, mint az 
„Egyetétés“, melyet a hazai üzleti világ a magyar 
kereskedelem vczérlapjává tett és a hirdetések 

- egész özönével keres föl. Az üzletemberek az 
Egyetértés-t tekintik annak a közegnek, mely köz­
tük az érintkezést, lei szükség van rá, legsikere­
sebben közvetíteni képes a hirdetései által. Kinek 
hirdetni valója vau. az Egyetértés-t keresi lói, mert 
tudja, hogy 23,000, a legvagyonosabb osztályhoz 
tartozó előfizetőhöz fog szólald : a ki pedig azon 
gondolkozik, hogy melyik lapra fizessen elő ? az 
ismét csak az Egyetértés-t választja, mert jól tudja, 
hogy o lap az ö anyagi érdekeit nemcsak meg- 
védelmezheti, hanem ha tájékozását belőle meríti 
mint Üzletember okvetlenül boldogulni is fog Ext 
minden jó laptól meg lehet kivánni, elérni azonban 
csak az Égvetésién által lehet.

3 oIcLtV..

Felelős szerkesztő : ÉDER. JANOS- 
Kiadó lap-tulajdonos: Schwar.cz Sándor-
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1.) A l epecsételt üveg.
2.) A „Zacherlin“ név rajta. Óvatosság a ZACHERLIIN vételnél !

Kapható helyben : Bagossy József, Bagossy Gábor 
és Vermes Gyula urak kereskedéseiben. Szentesen: 
Dobrai Sándor, Szépe József, Vecseri Sándor, Burián 

Ismertető jelei a csudatevő József, Kovács Sándor urak keieskedéseiben..
»Zacherli n “ szernek :

Een f onto
___ ff

es találmány g-^eng-eség' ellen. ^ irr

j h
A cs. és kir. szab. Potentator-ral gyógyulhatnak férfiak rögtön, tartósan és utóbajok nélkül, még o y ese­

tekben is, hol semmi sem használt; rnég több évi gyengült vagy elvesztett érd is helyrealbttatoí (külsőleg ész­
revehetetlen, garantirozott ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógymód.) Híves tanárok elismerő nyilat­
kozatai, legmelegebb orvosi ajánlások és az alaposan kigyógyultak ezernyi bá inirat i érdek nélkül tanácsol- 
ják a cs. és kir. szab. Potentáton alkalmaz ísát. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás diskréczioval. 
Tartalom és származás felismerhetetlen. Dr. Aítmann Károly, Wien, VII , Maria lnlfstrasse <0 az. b el világosító 
röpirátok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.
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Melyik lapra fizessünk elő?
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap
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a mely az uj evvel immár 25 ik évfolyamába lépett. - Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb apja. Hiteles burásokból 
származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnőségé, a kulonlmzo olvasmányok gaz 
dag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az : Egyetértés) o.vaso, rr esuihe nck e ső sor ,.m -
Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos lm tudósítást egyedül az Egyetértés kozol Bármely parthoz tar­
tozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértésiben a legterjedelmesebben közöltéin;. — Ez az óriási teíjcde mu lap egyszuio 
két homlokegyenest ellenkező irodalmi czélt szolgál, mert naponként megtalálja Senne a család, a hölgyvilág a maga szép­
irodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb i,óinak legújabb regényeiben, talál benne tárezaczikke«ct legjobb _ nőinktől, 
divattudósitást Párisból st'b., úgy, hogy nincs szépivodalmilap, mely az „Egyetéi t-V" nex c rovatával a versenyt kim hatna.

S ezzel szemben ott van az „Egyetértés“ nek oldalakra terjedő politikai és. közgazdaság! részé inely megbizliatosag, ko 
molyság és iólértesültség tekintetében utolérhetetlennek vau elismerve a mag) ar sajtóban. Egyik legfőbb érdemé az „Egyetértés 
nek hogy az események (ismertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta ma gat befolyásolni, » mna teljesen Tug- 
netíen lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési 
tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte meg a közelisn,erest, mely abban nyilvánul,
hosry az „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket. ............... .

Az Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdakozonseg, az iparos 
és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s to/sdei tudósításainak bőségével a 
többi lapok már föl sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja mar, hogy az „Egye­
tértés“ ben megta'álja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ ma már nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai ke­
reskedelmi , ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. Üzleti dolgokban az „Egyetértés" a legjobban ínforma t
lan Magyarországon. ... ... , , . ... , ,

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben kozlott bo tudósításokon Kivin végre csak
az Egyetértés“ 3 spccziális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek szert. Ezek : az Irodalom, a I ailiigy o# » 
Mezőgazdaság, melyek mindegyike egy-egy szakit pót képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan
és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az _

ti C3-*2"BTElTaTE S“-ie
melynek előfizetési ára: egy Inra 1 frt 80 knegyedévre 5 frt s eg y évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ Ida 
dóhivatalába küldendők. M utalvány szamok at a kiadóhivatal kívánatra ingyen és bél mentve küld.
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Az „Egyetértés“ felelős szerkesztője és 

kiadótulajdonosa :

CSÁVOLSZKY LAJOS.
-88—>i .?* il? ,_ -r .88—>i ■■V-tís; 7 ■> -28-

Az , Egyetértés“ kiadóhivatala:

I) a 1 s z i ií li á z-u teza 1. s z á in.
(Az opera házzal szemben.)
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Csongrád, 1,892. Nyomatott Sclnvarcz Sándor könyvnyomdájában.


